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Szkicsák nagyságos ur...
Kassa, auga; .tus 19.

sózzák. Szkicsák azt hitte, hogy Sze­
geden is olyan bolondokra talál, mint 
az ő falvaiban, ahol a hordó tetején 
csepüt nyel es tüzet köpköd.

A Szkicsák nagyságos ur, az or­
szággyűlési képviselő levelet irt Sze- 
aed városához, hogy a , katholikus 
kongresszus idején ők, már mint a 
tót párt szintén ide akarnak jönni 
barátságos vendéglátogatóba. Be akat- 
iák mutatni, hogy ők nem haragsza­
nak a magyarokra s meg akarjak ke­
gyesen veregetni a vállunkat. >k csak 
az ellen akarnak protestálm, hogy 
e.ryes magyar katholikus főpapok el­
nyomják a felsőmagyarorszagi totókat. 
Szeged tanácsa e szives jelentkezesre 
nem tehet egyebet, minthogy tudatta 
szép levélben a Szkicsák nagyságos­
sal hogy tót politikai pártot nem is­
mer, hogy a katholikus kongresszus nem 
politizálni jön ide s ha Szkicsák 
nagyságos politizálni akar, mai adjon 
otthon. Egyebet nem is tehetett. ^

Egyébként pedig most már a Szki 
'sák nagyságos szerint a katholikus 
főpapság'is beállt az elnyomok köze 
Mert nem engedi botranyoskodm a tot 
hecckáplánokat s mert a inka-tele 
tótok nem kapnak kegyelmet. Meg a 
római pápától sem. E szerint az a 
tiszteletreméltó agg, aki Romában a 
Krisztus helytartója elmet viseli, szin­
tén a szegény tótok elnyomói köze 
tartozik. Már tudniillik a Szkicsák nag> - 
ságos szerint. Meg a többi fanatikus 
pánszláv szerint, akik azonban ko­
rántsem képviselik azt a hazafias ma­
gyarországi tótságot, amely neg\ \en- 
nyolcban is tömegesen állott a ma­
gyar ügy védelmére fegyver ala Ok 
csak mondják, hogy a totsagot kép­
viselik, de mi nem hisszuk cl nekik. 
Amiként a szegedi városi tanács sem 
hitte el a Szkicsák nagyságosnak, 
hogy országos tót politikai part is 
volna a magyar glóbuson.

Ami vádat Szkicsák a magyar kat­
holikus főpapság ellenében tesz nem 
vád, hanem érdem. Elnyomásról p 
dig nyilvánvalóan szó színesen. a- 
lótlan lárma ez, akár tot, akar.oláh 
részről jöjjön s nagyon sok totot es 
oláh embert ismerünk, akik a,, utálát 
és a megvetés hangján beszelnek 
azokról az izgatokról, akik azért iz­
gatnak, hogy a felizgatott nép amúgy 
is kevés filléreit magukhoz magne-

De azért a Szkicsák esete jellemző, 
tünet. Az a tény, hogy a magyarság 
szivébe akart eljönni bizonyos magya­
rok ellen való tüntetésre, mutatja a mai 
elharapódzott pánszláv őrület tünetét. 
Vannak országok, ahol a szláv összetar­
tásjogosult, vannak országok, ahol jog­
gal panaszkodhatnak elnyomatás el­
len, amint például ezt csinálja Pózén 
katholikus lengyeléivel a lutheránus 
Németország. Az csakugyan tuzzel- 
vassal németesit ott s nem is tagadja.

Azt mondja, még hivatalosan, is, 
hogy azt akarja, hogy aki német 
alattvaló, aki a német birodalom 
védelmében és oltalmában részesül, 
az legyen német. Nálunk ilyesmiről ; 
szó sincsen. Mégis mi vagyunk az 
elnyomók. Már még a főpapok is. 
Ez a testület, amely az ország földje 
eo-ytized részének a birtokában a 
nemzetre nézve a legszerencsétlenebb 
agrárpolitikát űzi, még ez is mint. 
vadmagyar van feltüntetve a Szkicsák 
nagyságosék elmélete szerint. S el le­
hetünk rá készülve, hogy a szegedi 
visszautasítás épp úgy be fogja járni 
a külföld lapjait, mint a többi úgyne­
vezett elnyomás, hatósági visszaélés, 
barbár kegyetlenkedés s a többi. S 
ezúttal nem szolgabirák, hanem püs­
pökök és érsekek lesznek leázsiaiazva.

Kassai dalosok sikere.
A zenekedvelők köre első dijat 

nyert.

A kecskeméti dalverseny győztese.
Kecskeméten országra szóló ünnepét 

ükék a dalnak. Szép ünnep ez, mert hiszen 
mi esik közelebb szivünkhöz a dalnal a 
zengő szónál, melybe érzéseinket ontjuk A 
magyar különben is a dalos nemzetek köze 
tartozik, a magyar dal szépségéiben pedig 
vilaeszerte gyönyörködnek idegen nemzetek 
fiai is Nótás kedvünket és melódiánkat még 
Ázsia pusztáiról, a Volga es Don melleké­
ről hoztuk magunkkal s ha egyszer ború ., 
másszor meg derüli fölöttünk, a no. 

i lünk soha el nem fogyott.
A magyar dal története egyidős a ma­

gyarsággal. Már az olasz eredetű szent .el 
fértről lz ország szigorú térítőjéről írja a

krónikás, hogy jártában-keltében egy esteli 
szállásán egészen elandalodott egy magyar 
szolgálóleány nótáin. De a dal nekünk több 
volt, mint más nemzeteknek, nemcsak az 
egyes ember öröme, bánata szolalt meg 
benne, de a nemzeti közérzés is benne ke­
reste és találta meg legközvetlenebb ki­
fejezését.

A kecskeméti országos dalos ünnep a 
mag'-ar dal megbecsülését és kultuszát je­
lenti. Akik ezt az ünnepet rendezték, a ma­
gyar kultúrának, a nemzeti érzések ápolá­
sának tettek hasznos szolgálatot. Ezen a 
szép ünnepen, a győzelmi pálmáért versengő 
dalosok között részt vett a versenyen a 
kassai zenekedvelők dalegylete is, Sunko 
Gusztáv karmester vezetése alatt. A zene­
kedvelők dalegylete rövid múltra tekint 
vissza, működésé azonban az emelkedő si 
kerek’útját jelzi. Alig alakult meg, feleke­
zeti tendenciákkal vádolták meg, holott az 
tőle teljesen távol áll, a mire nézve garan­
ciát nyújt Gerlóczv Béla vezérigazgató neve, 
aki a fiatal dalegylet elnöke. A közönség 
szerencsére álhireknek föl nem ült s állandó ér­
deklődéssel kísérte a dal kultuszát komolyan 
ambicionáló dalegyletet. Ezt az érdeklődést 
valóban meg is érdemelte a zenekedvelők 
dalegylete. Hangverseny pódiumokon meg- 

1 lépőén precíz karéneket produkált és vissza­
hódította a daiegyletektől nem ok nélkül ide­
genkedő közönséget, a dalkultusz számara. 
Nagy reménységgel néztünk a zenekedvelők 
első országos szereplése elé. Helyi sikerei 
után ítélve bízvást hittük, hogy az ország 
da!e°yleteinek legjobbjai közé fog emelkedni.
A kassai zenekedvelők dalegylete azonban 
még ennél is nagyobb sikert vívott ki az 
országos versenyen. Megnyerte az eiso di­
jat, az országos nagy arany érmet.

Tegnap délután tette közhírré a kecs­
keméti dalosverseny zsűrije az eredményt, 
melv Kassának dicsőséget szerzett. A kas­
sai zenekedvelők dalegyletét kiválóságánál 
fogva a zsűri az eiső csoportba osztotta, 
olyan dalárdák közzé, melyek mar több di­
jat szedtek. Ebben a csoportban első lett a 
kassai zenekedvelők dalegylete s mint ilyen, 
elnyerte az első csoport első diját, továbbá 
a legjobb dalegyletet megillető országos 
nagy’’aranyérmet. A zsűri ezenkívül a dal- 
egylet karnagyát, Simkó Gusztávot külön 
jutalommal tüntette ki. A kassai da.osok 
külömben egész idő alatt nagy ünneplesben 
részesültek. A diadalmas győzelem város­
szerte nagy örömet keltett s a polgárság 
közül igen sokan elhatározták, hogy ünne­
pélyes fogadtatásban részesítik a dicsőseggel 
koszoruzott kassai dalosokat.

; Menyasszonyt kelengyéit..
■ úri- ób női divatcikken. .
selymek és divatkelmék : 

: : : csakis újdonságok : :
--------- -nairv raktára-----------

— a delegáció. Báró Aehrenthal kö­
zös külügyminiszter szombaton kihallgatáson 
jelenik meg a királynál és a delegációk 
egybehivásáról, valamint a külpolitika, hely 

I zetről tesz előterjesztést. A delegációk ügyet 
l a magyar és osztrák politikai helyzet zava­

rai megnehezítik. Valószínű, hogy a kul- 
: Ügyminiszter az országos bizottságok ülése­

zésének lehető kitolását fogja tanácsolni A 
i krétai kérdés és az ennek kapcsán mm dm-

jisssa, jfö-Htca 54. sz,
(Színházzal szemben.)

Határozott szabott árak
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kabb kiélesedő balkáni helyzet másik fon­
tosabb tárgya a külügyminiszter előterjesz­
tésének. E tekintetben Aehrenthal legutóbbi 
kihallgatása óta nagy változások történtek s 
a jövőben még nagyobbak várhatók, a me­
lyek messzeható elhatározások előkészítését 
kívánják. A külügyminiszter audienciája erre 
alkalmul fog szolgálni. Aehrenthal előtt al­
kalmasint báró Bienerth osztrák miniszter- 
elnököt fogadja kihallgatáson a király.

A pályaudvar kibővítése.
(Közigazgatási bejárás előtt. — A tervek 
megtekinthetők. A vasúti megállóhely.

— Állatlerakodó állomás.)
A kassai pályaudvar nagyszabású ki­

bővítési munkálatai már részben megkez­
dődtek. Az államvasuti uj fütőház a legmo­
dernebb felszereléssel már elkészült s most 
a további munkálatok előtt e hó 25 én 
megtartják a közigazgatási bejárást.
A kereskedelmi minisztert Szüts Andor mi­
niszteri titkár képviseli, a város közigazga­
tási bizottsága részéről Szalay László főis­
pán, Koriáth Ferenc, Polinszky Emil és 
Blanár Béla, a város nevében Eder Ödön 
polgármester és Kriebcl Edgár dr. tűjegyző 
vesznek részt a bizottságban. Ezen kívül a 
vármegye, a vasúti főfelügyelőség, a mis­
kolci üzletvezetőség és az osztálymérnökség 
is képviselteti magát. A kibővítés tervei 
Rudersmied Ferenc kassai máv. osztály mér­
nök nagy tudását dicsérik s valamennyi fo- . 
rumon teljes elismeréssel találkoztak. A ki­
bővítés a felvételi épület átalakítását, a máv. 
és ksod. fütőházak áthelyezését és a pálya­
udvar kibővítését és egy városi faraknár lé­
tesítését foglalja magába.

A közigazgatási bejárás során, a pol­
gármester egy vasúti megállóhely, továbbá 
egy a vágóhídra vezetendő allatlerakocló 
állomás létesítésének igényét fogja a város 
nevében bejelenteni. Az uj megállóhely és. 
az allatlerakodó állomás ügyeben a várost a 
megye is támogatja. Ezen kívánság megva­
lósítása egyébként illetékes helyen nem üt­
közik nehézségbe és igy a kibővítéssel kap­
csolatosan megkaphatjuk a várva-várt deli 
megállóhelyet, mely a 239. számú őrház he­
lyén (Franck-gyárral átellenben) épülne s az 
egész déli városrész szamara a vasúd üsz- 
szeköttetést kényelmesebbé tenné; továbbá 
az állatlerakodó állomást is, melynek jelen­
tősége különösen zárlatok idején, a város 
közéielmezése szempontjából rendkívül fontos.

Szalay László főispán, mint a közigaz­
gatási bizottság elnöke, ma közhírré teszi, 
hogy a kassai állomás kibővítésének tervei 
a máv. kassai osztály mérnökségénél (Bar- 
kóczi-utca 9. sz.) a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők és azok ellen észrevételek 
vagy kifogások a bejárást megelőzőleg a 
város polgármesterénél, valamint a bejárás 
alkalmával augusztus hó 25 én szóval vagy 
iratban előterjeszthetők. Mint értesülünk, a 
Hernádon túl lakó szőlőtulajdonosok egy va­
súti felüljáró létesítését kérik a bizottságtól.

Városi konyhakertészet
Evek óta folyik a harc a drágaság el­

len minden vonalon, minden eszközzel s 
minden módot megragad a társadalom, hogy 
a drágaság éle a lehetőségig tompittassék, 
mert bevallott tény, hogy a drágaság a tár­
sadalom minden rétégét sújtja, a megélhe­
tést megnehezít), s főképen az élelmi cikkek
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drágasága emel korlátot a jó és egészséges 
táplálkozásnak, miáltal a közegészségügynek 
a mértékét tetemesen alább szállítja.

Arról van ugyanis szó, hogy a főváros, , 
továbbá Arad, Szeged, Győr városok ható­
ságai, tehát a városok, mint erkölcsi testü­
letek kebelében egy olyan kivihető eszme 
érlelődött meg, mely egyrészt a fogyasztó­
közönség érdekét védené meg azáltal, hogy 
zöldségtermelő telepeket rendeznek be oly 
célból, hogy a lakosság olcsóbb, a hatóság 
által megállapított árhoz fog jutni, másrészt | 
a lakosság szegénysorsu osztálya állandó 
munkát és kenyeret kereshet.

Nincs kétség aziránt, hogy ez eszme 
mihamarább testet ült s az is bizonyos, 
hogy ez a mozgalom átterjed más városba 
is, mert nincs az országban egy jelentősebb 
város sem, ahol a bolgár zöldségtermelők 
ne uralnák a helyzetet kényük kedvük sze­
rint és mert ezek azok, kik nemcsak a kö­
zönséget zsákmányolják silány, értéktelen 
áruval, hanem még a hivatásos kerteszek 
jövőjét és tekintélyét is aláássák — meg­
érdemlik tehát azt az eljárást, azt a fegy­
vert, amelyet a fogyasztó közönség képvi­
selője a hatóság ellcnök használ.

A városi kony h a kertészetnek csak az 
lehet a céljuk és az legyen a rendeltetésük, 
hogy a mindennap szükséges főzeléket nagy 
tömegben állítsa elő, mivel ez felel meg a 
célnak s ez az eljárás igényel kisebb befek­
tetési tőkét. Ilyenformán az amúgy is csak 
csekély adóalapul szolgáló bolgár zöldség- 
termelők mihamarább ki fognak szorulni s 
igy a hivatásos kertészek is jobban boldo- ; 
gulhatnak, mert a kényesebb igényű, külön­
leges zöldségfélék termelése a kezükben ma­
rad. Hogy a városok konyhakertészetei 
mennyi hasznot fognak hajtani, azt előre 
jósolni nem lehet, de leszögezhetjük azt a 
tényt, hogy veszteni semmi esetre sem fog­
nak. mert az bizonyos, hogy a földek igy 
jobban értékesülnek, a lakosság olcsóbban 
jut a főzelékhez, a munkásnép pedig kere­
sethez és tanul munkát, szorgalmat, mely 
már magába véve is nagy erkölcsi haszon­
nak az alapját képezi. Egy régibb eszme 
válik valóvá, mely többek között a magyar 
konyhakertészek megújhodását fogja ered­
ményezni.

Azt kérdjük tellát: Arad, Szeged és 
i Győr mellől hol marad Kassa, melynek 

ugyancsak olyan szüksége van a konyha­
kertészetre, mint egy darabka kenyérre.

H I R B K.
— Lapunk legközelebbi száma 

ünnep miatt, szombat este a rendes 
időben jelenik meg.

■— Szent István napja. A magyar 
nemzetnek drága és örökön szent ünnepe 
marad államalkotó nagy István királyunk 
napja. A kereszténység isteni malasztjában 
megtért első koronás királyunk vetette meg 
az ezeréves állam alapját s teremtett a bar­
bár ösztönöktől hajtott magyar törzsből ál­
lamalkotó nemzetet. Szent jobbját, melylyet 
a kultúrát letelepítette az országba, kegye­
lettel őrzi a magyar nemzet s hódo­
lattal, ünnepi körmenetben hordozza körül a 
becses ereklyét a holnapi napon. A kassai 
doniban ünnepélyes istentisztelet lesz, a me­
lyen Fischer-Golbrie Ágost dr. megyés püs­
pök pontiíikál. Ugyancsak nagy nap virrad 
holnap a kassai gorögkatholikus magyarokra, 
a mennyiben e nemzeti ünnepen foglalja el 
jogos helyét a magyar nyelv a kassai gö-

rögkatholikus templomban : Csorna Miklós 
g. kath. lelkész holnap mondja az első ma­
gyarnyelvű misét. A magyarságnak ezt a 
térheditását lelkes örömmel üdvözöljük.

— Házasság. Dr. Werner Miklós ügy­
véd, e hónap 29 én házasságra lép Feld- 
mann Hermann kassai kereskedő Ilonka 
nevű leányával.

—■ A milliomos özvegye. Pozsonyból 
jelentik : Özv. Herlin Vilmosnál ma villájá­
nak padlásán felakasztva találták. Herlin 
Vilmos milliomos, építőmester volt, ki két 
hónap előtt halt meg Hamburgban, hol ál­
lítólag agyonlőtte magút. A fiatal asszonyt 
azóta kínos idegesség gyötörte. Két kis 
gyermeket hagyott hátra. Berlinné tekinté­
lyes pozsonyi család leánya volt.

— Természeti emlékek fentartása. 
Darányi földmivulésügyi miniszter a terme­
szen emlékek összeírását rendelte el s meg­
kereste az összes törvényhatóságokat, hogy 
a területeiken le' ő természeti emlékeket ír­
ják össze s az anyagot egységes földolgo­
zásra küldjék föl a minisztériumba. -X ter­
mészeti emlékek gyűjtésénél figyelembe ve­
endők a történeti vonatkozású természeti 
emlékek, úgyszintén a természet olyan tár' 
gyai, a melyekhez mondák vagy regék fű­
ződnek ; a történeti nevezetességű helyek 
természeti díszei, történeti események emlé­
kére ültetett fák, facsoportok és erdorészle- 
tek, természeti emlékek, melyek gazdasági 
vagy természettudományi, esztétikai vágy- 
egyéb jelentőségük révén becsesek. Ritka 
fák, növények, valamint állatfajok, tudomá­
nyosan érdékes kőzetalakulások.

— Felsömagyarország atlétikai baj­
noksága. A Magyar Atlétikai Szövetség 
felső magyarországi kerülete szeptember 5 én 
délután három órakor atlétikai bajnoki via­
dalt rendez Eperjesen, az Eperjesi Torna- 
és Vivó-Egyesület sporttelepen. Versenyszá­
mok : 1. 100 jardos síkfutás bajnokság. 2. 
220 jardos síkfutás. 3. Egy negyed angol 
mértföldes síkfutás bajnokság. 4. Egy fél 
angol mértföldes síkfutás-bajnokság. 5. Súly 

I dobás-bajnokság. 0. Gerelyvetés (svéd). 7. 
Diszkoszdobás-bainoksng. 8. Magasugrás­
bajnokság. 9. Távolugrás-bajnokság. 10. 
Rúdugrás. 11. Hármasugrás. Ifjúsági verse­
nyek: 1. 100 jardos síkfutás. 2. Diszkosz­
vetés. 3. Távolugrás. A nevezések szeptem­
ber 1 ig Dvortsálc Gvőző vármegyei folevel- 
táros, az E. T. V. E. titkára címére Eper- 

. jesre (Vármegyeháza) küldendők.
— Az erélyes rendőr. Egy közeli vá­

roskában történt meg állítólag a következő 
apróság: Egy kü.városi korcsmába beter 
R. E. rendörbiztos bácsi és egy spriccert 
kér. Hozzák. Miközben lassan szopogatja, 
unottan néz körül a helyiségben. Egy kö­
zeli asztalnál iparosok kártyáznak. A rend­
őrnek eszébe jut, hogy tiltott kártyajátékok 
is vannak. Szeretné kiszimatolni, mit is ját­
szanak az urak. Ki is szimatolta, még pe- 

: dig úgy, hogy hozzájuk megy és igy szói:
— Oszt mit játszanak az urak ?
— Ferblit I
A bácsi előveszi a noteszt, lapozgat. 

Végre ráakad a hazárdjátékok listájára. 
Ferbli ! Ez az 1 Ráteszi kezét a kártyára.

Az urak ferblit játszanak, aki tilos. 
Lefoglalom a kártyákat.

Ráhagyták. Elment. Jelentést tesz az 
ügyeletes kapitánynak :

— Jelentem alassan, ferblistákat ugrat­
tam szét.

Hát a pénz ?
— Azt az urak zsebrevágták.
— Kik voltak azok az urak 
— Jelentem alássan, nem kérdeztem 

meg tőlük. Úgy sem mondották vóna meg.

I Ki

CIPÓK
a

legjobbak.

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
Fő-utca 43. szám.

Női-, férfi, Chevraux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16-50.
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— Japán, Ez a elme Szemere Attila egy ] 
xiváló Urania müsord-irabjának, melyet a i 
kassai Uránia színházban ma este három­
negyed 9 órai kezdettel mutatnak be. A 
darab, melyet százhetven színes kép és | 
számos mozgófénykép tarkit, vonzó, érdé- | 
kés szövegben tárja elénk azt a tündérszép 1 
országot, mely a maga szinpompájával, né­
pének eredetiségével, osztatlan érdeklődésre 
tarthat számot, hiszen a legközvetlenebb intimi- | 
tással látjuk a kassai Uránia színház mai elő­
adásán azt a népet, mely az orosz- 
japán háború alatt a világ általános rokon- 
szenvét bírta. Szemere Attila Japánja nagy­
szabású, figyelemreméltó földrajzi, termé­
szetrajzi és ethonográliai tanulmány, men­
ten azonb m a ka’.edrális és akadémikus 
szárazságtól, úgy hogy egyike a legbajosabb 
Uránia daraboknak. Hóin ip pénteken. Szent 
István ünnepére tekintettel az Uránia szín­
ház négy előadást tart és pedig délutáni há­
romnegyed 3, fél 5, esti hét és 9 órakor, 
amikor teljesen uj, vonzó műsor kerül be­
mutatóra. Ez a műsor, melyben a komikus, 
humoros számok érdekes tarkaságban válta­
koznak a nagvértékü fantasztikus színes mü- 
filmekke! és bámulatosan szép természet 
utáni felvételekkel, f. hó 20, 21 és 22 én 
marad repertoáron. Vasárnap délután és este 
ismét négy előadást tart az Uránia.

— A tehén szarvain. Tekda András 
tehénhajcsár, tegnap egy tehenet terelgetett 
gazdájának lakására. A tehén valamitől meg­
ijedt s megcsökönyösödött. A hajcsár ütni 
kezdte az állatot, amire az a férfinek ment, 
szarvával feldöfte s úgy megrugta, hogy 
Tekda lába eltörött. A súlyosan sérült férfit 
a mentők a közkórházba szállították.

— Gólya a ligetben. Tegnap délután 
a ligetben halk sikollyal esett össze egy asz 
szonv s mire többen hozzásiettek, már két 
emberélet szorult segít; égre. Gold Gézáné 
ugyanis a ligetben életet adott egy egészsé­
ges fiú gyermeknek. Mentők szállították be 
az anyát a bábaképző-intézetbe.

— Megszurta az exanyost. Véres 
skandalumot idézett eio tegnap éjféltájban 
Somossi József boltiszolga. A késő éjjeli 
órákban vizitelni akart a szeretőjénél, de 
útját állotta Sárga GyÖrgyné, a leány­
anyja. Sjinossit ez annyira felbőszítette, 
hogy kést ragadott s az asszonyt arcán sú­
lyosan megsebesítette.

— Elfogott zsebtolvaj. A tegnapi vá­
sár alkalmával a rendőrség elfogta Marko- 
vies Kálmán abauj-szántói cigányt, aki Ta­
kács János felsőolcsvári parasztgazda zse­
béből a pénztárcát kilopta. A rendőrség a 
zsebtolvajt átadta a bíróságnak.

lattal szemben aggályai vannak és nem ért 
egyet Apponyivai. Wekerle a legnagyobb 
veszélynek tartja az államra és a liberaliz­
musra, ha a javaslat úgy emelkedik törvény­
erőre, amint azt a néppárt és Apponyi 
tervezik.

Zubovics kapitány tanulmányúton.
Budapest, aug. 19.

A kereskedelmi minisztérium Zubovics 
Fedor huszárkapitányt tanulmányútra küldte 
ki Rheimsba, hogy résztvegyen az ottani 
léghajós versenyen.

Garai Manó ügye.
Budapest, augusztus 19.

A budapesti tábla ma Garai Manó 
egyik ügyében a bizonyítási eljárás 
kiegészítésére utasította a törvényszé­
ket.

A krétai kérdés.
Páris, aug. 19.

Az egyptomi khedive megszakította 
nyaralását a török-görög konfliktus 
folytán és Konstantinápolyba utazott.

Letartóztatott zsaroló.
Budapest, aug. 19. 

kiesz Lajos levelet irtözv. VVeisz- 
fcld Sándornénak, egy bőrüzlet tulaj­
donosának, hogy feljelentést tesz el­
lene a rendőrségen azért, hogy üz­
letvezetőjével együtt eltette a fér­
jét a láb alól. Weiszfeldné erre ma- 

I gához hivatta Riesz Lajost és ezer 
korona hallgatási dijat Ígért neki.

I Riesz ez összeg egy részét át is 
! vette, mire az értesített detektívek 

előléptek és Rieszt letartóztatták.
Nagy tüzkatasztrófa.

London, aug. 19.
Egy nagy feszültségű villamos kábel 

rászakadt a villamos vezetékre. Az összes 
házakban, ahol villamos világítás van, a ve­
zetékek megtüzesedtek. A tűz oltásánál vil- 

í lamos ütések következtében tiz ember meg- 
I halt, sokan megsebesültek.

Közgazdaság.

Magyar Általános Hitelbank kassai fiókjánál 
35148 K, a Magyar Országos Központi 
Takarékpénztárnál 90900 korona befizetés 
történt, tehát a részvénytőke 10 száza­
lékát meghaladó összeg, minek folytán a 
közgyűlés az alaptőkét biztosítva látja. Ez­
után a közgyűlés kimondja a Felsőmagyar­
országi Központi Takarékpénztár Részvény- 
társaság megalakulását s az alapítóknak a 
felmentvényt megadja. Az alapítók a rész­
vénytársaság rendelkezésére bocsátják a 
részvényekre eddig történt befizetéseket. Ez­
után dr. Zahler Aladár jegyző felolvasssa a 
részvénytársaság alapszabályait. A közgyű­
lés az alapszabályokat egyhangúlag tudo­
másul vette.

A közgyűlés ezután megválasztotta az 
igazgatósági tagokat 3 évre és a felügyelő- 
bizottság tagjait egy évre. Az igazgatóság 
tagjai lettek: Bárczay Ferenc, dr. Englender 
Emil, dr. Elek Imre, Siposs Miksa, dr. Hó- 
ilossy Sándor, Kallivoda Ferenc, dr. Kére: 
Viktor, Widder Mór, Horváth Elemér, 
dr. Starnberger Péter, dr. Zahler Ala­
dár: a felügyelő-bizottság tagjai: Szinyey- 
Merse Félix, Dancsházy Gusztáv, Hausz- 
mann Ferenc, dr. Molnár Jenő, dr. Rótli 
Manó. Közgyűlés után az igazgatóság
ülést tartott, melyen igazgatósági elnöké 
Bárczay Ferenc nagybirtokost, alelnökévé 
dr. Elek Imre ügyvédet, jogtanácsossá dr. 

i Starnberger Péter ügyvédet, intézeti titkárrá 
dr. Zahler Aladár ügyvédet, az áruosztály 

I vezetőjévé Siposs Miksa kereskedőt válasz­
tották. A felügyelő-bizottság elnöke Sziny- 
nyey-Merse Félix orsz. képviselő lett.

! E. Uránia SzÍbMl_
Mozgófénykepek.

Műsor augusztus hó 19-én.
A budapesti Uránia Tud. Színház műsorából:

- d Ói j_) LÍ n
Három felvonásban, 170 színes vetített kép- 

j pel és 13 mozgófenyképpel. — Irta: Sze- 
• —mere Attila. Felolvasó Horkay Elemer. —

Mozgóképek: Gesák tánca •— Zászlós­
táncosnők. — Szarvasok és szent madarak 
a narai parkban. — Körmenetek. Regge­
lizés a teahazban. — Napernyő-és legyező- 
gyártás. Törpefák kiállítása. — Japán
tehergályák. — Fésülködés. — Étkezés. — 
Utcai élet. — Utazás vízeséseken halálve- 

: szélyek között. — Hadihajó ütközetben. 
Vasár- és ünnepnap 4 előadás : d. u. 3 43, 

1 .5 órakor, 7-kor és ' 49-kor.

= Tambur :szenekar az Otthon-kávé- 
házban. Az Otthon kávéházban (Kossuth 
Lajos utca 10. szám alatt) ma este és a 
következő napokon Petrovácz Béla bajai 
tambura és énektársulata a legjobb újdon­
ságokból álló műsorral naponta hangver­
senyt tart. Petrovácz nem ismeretlen a kas­
sai közönség előtt. Egy év előtt már szere 
pelt az Otthon-kávéhazban és a Széchenyi- 
ligeti kioszkban s nagy sikert aratott. A 
társulat eredeti tamburajátéka mindenütt na­
gyon tetszett s a kassai közönség érdeklő­
dései is megérdemli.

TÁVIRAT TH1.HF0N-
A katholikus autonómia.

Budapest, augusztus 19.
A kormány erősen készül az őszi po­

litikai harcra és e célból igyekszik a párto­
kat lekötni a maga számára. A néppártot 
a katholikus autonómia megvalósításával 
akarják megnyerni, a melyre vonatkozólag 
a néppárt kívánságainak teljesítését Apponyi 
megígérte és a törvényjavaslatot már el is 
készítette. Hir szerint Wekerlének a javas-

— Alakuló közgyűlés. A Eelsömagyar- 
I országi Központi 7 akarékpénztár ma dél­

után 3 órakor a Schalkház-szálloda emeleti 
! termében alakuló közgyűlést tartott. A köz- 
I gyűlésen a Magyar Országos Központi Ta- I karékpénztárt Kalivoda és Hódossy igazga- 
j tók képviselték. A közgyűlésen jelen volt 

25 részvényes 2581 részvénnyel képviselve. 
Horváth Elemér a közgyűlés előtt indítvá­
nyozza, hogy az elnöklésre dr. Starnberger 
Péter, a jegyzőkönyv vezetésére dr. Zahler 
Aladár kéressék tel. Starnberger Péter dr. 
elnök meleg szavakkal üdvözli a részvénye­
seket s a közgyűlést megnyitja. A jegy­
zőkönyv vezetésére Lorber Péter dr. 
és Benedek László részvényeseket kéri 
fel. — Elnök jelenti, hogy a közgyűlés 
egybehivása szabályszerűen történt, amit a 
közgyűlés tudomásul vett. Konstatálja, hogy 
25 részvényes 2581 részvénynyel jelent 
meg a közgyűlésen, tehát a közgyűlés a 
kereskedelmi törvény 165. § a szerint hatá- j 
rozatképes. A közgyűlés ezután az elnök 
által bemutatott pénzintézeti hiteles könyv­
kivonatok alapján megállapítja, hogy a tör­
vényben előirt módon az alaptőke kellő be­
fizetéssel biztosítva van. Az aláírási iveken 
4000 darab 200 korona névértékű részvényt 
jegyeztek a részvényesek. A részvényekre 
a kassai Takarékpénztárnál 32942 K, a

A legjobb szórakozó hely 
GUTTMAN MÁRK 

Horgony-kávóháza- Sör- 
ház-utca 7- szám- "

Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett.

! Bügler-kávéház!
! Kassa, fö utca 99, szám
i Modernül átalakitott, szolid 

.tlapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok
és kávéházi italok. Külön szobák

társaságok számára. -----r
Pártfogást esd :

NÉMET LAJOS, tulajdonos.
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Jakobovics Ármin é. Testvére
_______ elsö kassai butorminta-terme es butor-áruháza — -
Kassán Fö-utca 38-ik szám alatt (saját bambim)
*°r°ú. ■ ...mben.-------------

, , . j i:„ Wmvyobh választékú készletet szilárdan
R a it taron táviunk mint ^ r . ..., - stvlben, u cry mint:dolgozott bútorokból minden most hasznait tabun es stylben

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezesek-
. „.J, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
böl, luxus-, fantasia es ulou „ rv„inl('.n „Ivállalunk mindennemű
nők és mindennemű matrácokbol, ; raktárt tartunk
díszítési és kárpitos munkákat te. ‘»tabba nagy 
szőnyegek- és függönyökben.
Baktár előszoba- és konyhabutorberendezesekbol

e-w ■«'«>'“ * b'czi r.
|);1n«ág, tisztikar, magasabb hivatalnokok es mag.murok -
telje, menyaeesonyi ber.ndc.éeeket úgy helyben. » »> "«•>

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- -
Dús raktár mindennemű ré,bútorokban.

Specialisták modern angol börbutorokban.
H A nagyérdemű k^önrégnvk figyelmébe a.-anl;uk a most u,.

külön osztályt _ _tömörfa (massiv) sutorokban,
ameitnviben euy -».■!" —*> »«•“«»*"* * "

r;^“:!z™r^10Sros- *

állandó nagy raktárt tartunk. • " .
szállodák, fürdőhelyek - villák uerendez.-s.u e.

siu-tdR-zxÄtr'.; I

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta iztl. szén­
savban gazdag, litliion-lartnlnni 

—— ásványvíz. —----
Gyógyító és üdítő ital.

Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese.-, hugyko-
cs holvag bajok esetében, továbbá a 
?L"ö- es emésztőszervek hurutos 
—- bajainak gyógyítására. —

Hugyhajtó és bugyoldó!
SZULTÁN

L1 thi on-gy égy forrrás-vállalat. 
Kutkezelöség és központi iroda:

EPERJES. ■■
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV . Ferenc Jozsof-rakpart 2— sz.
Kapható K ssán minden ásványvíz- 

kereskedésben és vendéglőben.

Magyar-Horvát Tengeri Gtizhajózási R.-T. 

Fiúméból Ualmáciába és Olaszországba. |
A turisták által elismert legrövidebb és 

1 v „v. liimsohli összekötteti“-. , 1r‘ Fiume-Daimáciiit nap. ntahaioindu. I 
1 ■ , .., k közül 4 gvorsjárat Fiúméból Za.o. jOr^aiRagunV.Vuvzola.Casi.lnuova ,
-ís Catta.-óiv. — A* utaz.as tartama Oiavosau 
-,-U 22 , Cat táróig csak 20 ora. 1

I litme-Volence: !,. t km. j
.......Fiume-Ancona t beimként •! ->l>!' I

! , 0-;Vzm közvetlen vsallakoxásban :
í közlekedni-k a Hudapvst felúj *-1 a ha ió i

kal^csaüakoznak és'pedignHóma! Náp°iy> Bar

111ÄÄ kényelemmel, háló- j
fülkékkel, kitűnő ..«.u-emmelesakenie.me, j
os kellemes utazas minden kelt-név í
i.;;k berendezve. Ka7nonti 1bővebb felül,mosdást nyu ta Kdzpon 
Menetjegyiroda. Budapest ( •

I V igi.tió-ier 1.) o< annak ■> 
oi'/aui iiókwodai.

fi Kassai JeSzálogbaok
részvénytársaság.

fő-utca 4. szám. fő-utca 4. szárn.

LíÉí-iííi un- B wáttBfe
------ Soltion. —:

Elemi iskolával, 8 osztályú nyilvános 
főgimnáziummal és reáliskolával. 

A nyilvános főgimnázium
érettségi vizsgálati jogsai hír

Eirvéni lan ta- vs. nevelés. LelUiism-ivtes v> -z-- 
u-oíu felügyelet Ónálló munkává v»1" «Oktat. 
Modern ny elvek vs innidvnfele • p * l
Ui növendékek már augusztusban is 
felvétetnek. Prospektussal vs nutulen- 
nemii felvilágosítással keszegeken szolgai

az igazgatóság.

Cllrnorl hütÓtoM takarékkönyv.cskére vagy lolyószamlara I | El SL Cl O 

mm mmm lpgf,lönvösebb teltételek mellen. lg _ alatt----------------------- -- r E fel A Bálvánv-Utca 3. sz. alatt

,, . órtékvmpirokat. arany és ezü-t pénznemeket.VeSZ BS 6 3d idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes sate deposit, Osy.láh sorsjegyek.

Sorsjegyek reszlettizetésre. Sorsjegycsoportok alakítása

Minden egyed bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Murányi József kiadó.

A Bálvány-utca 3. sz. alatt 
és a Szarka-utca 18 sz. alatt

egy-egy földszintes ház

Hl olcsón eladó. =
Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal vagy 
Gádor Géza dr. ügyvédi irodája fő-u 56.1- e.

Katholikus
i családnál szerényebb igényű vidéki 

gyermekek teljes eltiltásra meist 
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.
—— Cim a kiadóhivatalban. 

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


